

FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C.N.T.

Año III—Núm. 624

VALENCIA — Jueves 25 de Agosto de 1938

Ejemp. 25 cts.

EL HEROISMO Y PERICIA DE NUESTRA "GLORIOSA", TRIUNFANTE, UNA VEZ MAS, SOBRE LA AVIACION DEL CRIMEN

33 APARATOS ITALO-GERMANOS DERRIBADOS EN LAS DOS ULTIMAS JORNADAS. POR NUESTRA PARTE PERDIMOS 6 CAZAS

Editorial

Hay que ceñirse a los objetivos

Hay quienes, con tal de no mencionar a la clase trabajadora y asignarle las virtudes que han caracterizado su actuación a favor del progreso moral, político y económico de España, cuando tienen que referir concretamente la grandeza de su esfuerzo en la lucha abierta contra el fascismo invasor, nos hablan del milagro, del espíritu de la raza, de los pasajes más salientes de nuestra historia. Todo, absolutamente todo, menos hacer justicia a los trabajadores, menos reconocerles su capacidad política y su fecunda iniciativa creadora. Todo, menos hacer concesiones a los objetivos fundamentales de la revolución española, en cuya gestación y desarrollo ha puesto el proletariado la parte principal.

Nosotros no sólo no negamos lo vital de la raza, ni desmentimos los hechos en que su valor y su grandeza moral han prendido fuertemente en los pasajes más decisivos de la historia del pueblo español, sino que hemos procurado siempre exaltar como un simple principio de justicia esas virtudes y esos hechos. Pero nosotros no podemos sobreponer a los factores de tipo económico y social los raciales y anecdóticos de la Historia? ¿Acaso no estamos viviendo uno de los períodos de la lucha de clases que más hondamente ha conmovido los cimientos de la sociedad capitalista, poniendo al descubierto el desastre moral y material que representa su existencia? Indudablemente. Y en consecuencia, por encima de la raza, de la historia y de las formas accidentales de la misma política, nosotros colocamos el sentimiento de clase, los deberes de clase, las concepciones de clase, los objetivos fundamentalmente de clase.

La lucha en España carecería de sentido y de justificación si no apareciera como una de las fases, quizá la más decisiva y trascendental de la batalla que el capitalismo pretende dar a la clase trabajadora del mundo. Ciertamente, la manifestación externa de esa batalla se presenta en apariencia contra la democracia y sus formas político-económicas. Pero en realidad, lo que ocurre es que el proletariado constituye, por su formación revolucionaria y su preparación, el único baluarte de la democracia como sistema regulador de la convivencia humana basada en los principios inmutables de la libertad, y por eso las baterías de la reacción capitalista están encarradas contra toda posición de libertad, efectiva o problemática, de la que pueda echar mano el proletariado para afirmarse como fuerza social determinante en la política y en la economía.

Existe, pues, un objetivo claro, concreto, ineludible, del cual ni siquiera sería necesario hacer mención entre nosotros, si no se repitiese de manera harto tendenciosa el estribillo de que esta no es la hora de la revolución. Ciertamente, no es la hora de desbordar los problemas que la guerra nos tiene planteados con otros de envergadura mayor. ¿Por qué no es la hora de la revolución? Porque las bases de la revolución peligrarían en cuanto a la victoria en los frentes de batalla se antepusiese la victoria de cualquier tendencia de las que forman el cuadro contra el fascismo. Que no es lo mismo. No hay, pues, que hablar para echar jarros de agua fría sobre la ma-

LA CONTRAOFENSIVA DEL INVASOR EN EL EBRO, QUE YA ACUSA EL ENORME QUEBRANTO QUE SUFRE, SIGUE ESTRELLANDOSE FRENTE A NUESTRAS SOLIDAS LINEAS

EL EJERCITO DE LA INDEPENDENCIA CONQUISTO, EN EL FRENTE DE EXTREMADURA, EL VERTICE BERMEJA Y REBASO LA ESTACION DE ZUJAR, LLEGANDO HASTA LA ALCANTARILLA, OBLIGANDO AL ENEMIGO A REPLEGARSE. CAPTURAMOS MATERIAL Y PRISIONEROS

BARCELONA.—Parte oficial de Guerra facilitada por el Ministerio de Defensa Nacional.

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Las fuerzas al servicio de la invasión, en las que comienza a hacerse patente el enorme castigo que sufre en su contraofensiva, ha atacado hoy nuestras posiciones de Partida de Franjuanas y Valle de Viábir al Norte de Corbera, siendo totalmente rechazadas.

EXTREMADURA.—Ha sido conquistado por las tropas españolas el vértice Bermeja, en la zona de Peñalsordo.

En el sector de Monterrubio, nuestras fuerzas avanzaron, rebasando la estación de Zújar y llegando hasta la Alcantarilla, obligando a replegarse a las tropas al servicio de la invasión, que sufrieron muchas bajas.

Se han capturado prisioneros, recogiéndose además material de guerra.

Demás frentes sin noticias de interés.

AVIACION

La jornada de ayer constituyó un nuevo y magnífico triunfo de la aviación republicana, que, una vez más, con su insuperable pericia y heroísmo, ha infligido una severa derrota a los aparatos de la invasión, muy superiores en número.

En las agresiones que los aviones extranjeros llevaron a cabo contra diversas localidades de la zona Norte de Cataluña, los antiaviones republicanos alcanzaron a un trimotor Junker y un trimotor Savoia, que cayeron incendiados al mar.

En el sector de operaciones del Ebro se establecieron durante la jornada varios combates. En el primero, veinte cazas propios atacaron a 36 Fiat que intentaban ametrallar a nuestros aviones de bombardeo, atrayéndolos a las líneas republicanas.

Como ya se consignaba en el parte de ayer, fueron derribados 11 Fiat, sin baja alguna por nuestra parte.

Un Meisser Schmidt que intentó impedir un bombardeo de los aviones republicanos, fué abatido por

el fuego de ametralladora de los mismos, cayendo en barrena en las líneas facciosas.

A última hora de la tarde, 29 cazas propios que patrullaban por el frente, encontraron a 33 Fiat y 12 Meisser Schmidt, con los que entablaron combate.

Después de sufrir la pérdida de seis de sus aparatos, los aviones italianos abandonaron en la lucha a los cazas alemanes, que fueron en seguida reforzados con 12 bimotores y 15 Meisser Schmidt más. Diez cazas reforzaron a los aviones republicanos, que consiguieron abatir, a más de los consignados, un Meisser Schmidt.

Uno de los pilotos, italiano, derribado, cayó en nuestras líneas y fué capturado.

En este combate perdimos dos cazas, resultando ileso uno de los pilotos, que se arrojó en paracaídas.

Durante la noche la aviación extranjera, procedente de Mallorca, agredió Vallearca, Villanueva, San Vicente y Ametlla, donde arrojó seis bombas incendiarias sobre el Hospital, que causaron destrozos en la fachada de este edificio, sin causar, afortunadamente, víctimas.

En la mañana de hoy, 10 trimotores Savoia 81 bombardearon la zona costera del Norte de Cataluña. Nuestros antiaviones abatieron dos de los aviones italianos, que cayeron en barrena al mar.

En el frente del Ebro ha proseguido hoy la enconada y victoriosa lucha de la aviación republicana contra los aparatos de la invasión, que sufrieron la pérdida de 10 Fiat, capturándose a dos pilotos italianos, que cayeron en nuestras líneas, uno muerto y otro gravemente herido.

Nosotros perdimos cuatro aparatos. Uno de los aviadores españoles que se arrojó en paracaídas, fué agredido y muerto por los pilotos extranjeros, que dispararon sobre él sus ametralladoras cuando descendía inerme.

La jornada de ayer y hoy arroja, pues, en su balance, 27 Fiat, 2 Meisser Schmidt, 2 trimotores Savoia 81, y un Junker y un bimotor Savoia, derribados. Total, 33 aparatos enemigos. Pérdidas propias, 6 cazas.

LA POLITICA CATALANA

Estamos lejos de enjuiciar los resultados de la última crisis, por lo que respecta a la situación creada en la política catalana, desde el punto de vista de poner en duda la efectividad de la representación de Cataluña en el seno del Gobierno de la República. No, Catalanes son el partido en nombre del cual era ministro de Trabajo Jaime Ayguadé y el que ahora representa José Moxó. Uno y otro, partidos y personas, tienen fuertemente arraigado el sentimiento de Cataluña en las raíces de su historia y de su personalidad política. Hay solamente una diferencia de matiz social, y es que Esquerra Republicana es un partido burgués y el P. S. U. C. es un partido marxista.

El papel de Esquerra Republicana de Cataluña, como partido de la burguesía catalana abanderado con el pabellón del renacimiento nacionalista que ha tomado cuerpo desde la implantación de la República en 1931, fué, hasta Julio del 36, preponderante y mayoritario. Lo sigue siendo desde el punto

de vista de las elecciones del 16 de Febrero como fuerza política legal. Pero en dos años de guerra se han acumulado los acontecimientos en tal proporción, que la realidad ha hecho variar considerablemente las cosas.

Ese sentimiento aumentó con una aportación decisiva. Con la incorporación a la dirección política de Cataluña del movimiento libertario, el cual estuvo presente en el Gobierno de la Generalidad hasta principios del verano del 37. Su ausencia desde entonces no ha significado renuncia a la colaboración, que los demás sectores han monopolizado por estar seguros del sentimiento de responsabilidad de las fuerzas confederales y anarquistas.

En cambio se modificaron totalmente las rea-

lidades políticas preponderantes. La fuerza obrera es, indiscutiblemente, mayoritaria. Mayoritaria, enténdase bien, desde el punto de vista de la alianza del movimiento libertario y marxista. Alianza que no se refleja en el Gobierno de la Generalidad, y que por no reflejarse, a juicio nuestro, constituye el punto de inestabilidad y de incoherencia de la política catalana.

A la vista de los resultados, no se puede negar que el P. S. U. C. ha sabido aglutinarse y encaramarse cada día más en la dirección de la política de Cataluña. Supo desembarazarse de uno de los adversarios políticos que habría podido hacerle la competencia en el plano de la interpretación del marxismo, y con ello allanar el camino en una política ascendente y de hegemonía dentro de Cataluña. No ha regateado esfuerzo ni ha retrocedido en la cuestión de procedimiento, alguno de los cuales pudo acarrear serios trastornos a la unidad de los sectores antifascistas de la región autónoma.

(PASA A LA PAGINA 3)

"CONTRA NOSOTROS O SIN NOSOTROS, NO SERA POSIBLE UN ACUERDO ENTRE LONDRES Y ROMA"

(De "La République")

Paris.—"La République" escribe: "Italia tiene que comprender que Francia e Inglaterra forman un bloque que no se romperá. Ninguna campaña de Prensa, ninguna argumentación diplomática lograrán un acuerdo entre Londres y Roma contra nosotros o simplemente sin nosotros. Pero un acuerdo entre las tres potencias mediterráneas es posible si Italia lo quiere."—Fabra.

Disco

Anti-janismo

No quiero verie dos caras a ningún militante libertario. Uno que se acostumbra a poner para las recepciones de Sindicato, y otra para establecer contacto con las agrupaciones. No. El militante es uno e indivisible, con una sola dirección espiritual, y, por tanto, con una unidad de pensamiento que abarca todas las actividades comprendidas en el movimiento libertario. Las de tipo económico, las de orden político, militar, etc. Yo sé que son pocos, poquísimos, los militantes que tienen hoy la costumbre de opinar de dos maneras distintas según en el círculo de actividades que esté metido. Pero esos pocos son aún demasiados. Sobran todos. La militancia libertaria es depositaria de una responsabilidad inmensa y debe estar preparada, bajo todos los aspectos, para hacer honor a esa responsabilidad. A la hora actual debemos despertar la avaricia de nuestras propias energías con un sentido eminentemente creador. Y las energías se pierden duplicando las funciones, los pensamientos, las posiciones, la cara espiritual. Jano debe ser puesto en derrota, no puede tener cebida en nuestras filas, dentro de las cuales tenemos la obligación de impedir que crezcan las costumbres que han germinado en otros sectores. Unidad de acción y de pensamiento. Lo que no quiere decir camisa de fuerza ni disciplina cuartelera. Pero tampoco vagancia intelectual y gregarismo suicida. Lo que se hace en nombre de los Sindicatos, no se puede combatir en nombre de una entidad afín, y viceversa. Vivimos en 1938. Con la vista fija en los años que han de llegar, sin olvidar los que han pasado, pero libres de los errores que se hayan cometido, a los que no nos atarremos nunca más. ¡Nunca más!

NOY

FORTIFICARI

Lirica de FRAGUA SOCIAL

LA BATALLA DE LEVANTE

52.—(Minerva levantina)

Entre cañaverillos, por entre cañaverales, ella y él, que ya han cambiado, que ya no son los amantes del ayer y el anteayer, se entrelazan por el tallo y, al levantino Pontente —¡cómo alumbra y cómo arde!— los dos, levantando el puño, le dan unas buenas tardes tan libertarias que el faro solar les rinde homenaje. Ella, la que postiza las Ellas de los Romances, interroga con un dejo que convence y que persuade: "¿Me llevarás? No querría de tu lado separarme. ¡Llévame al frente! ¡Lo mando! ¡Lo suplico! ¡No te enfades!" Y él: "Pero tú..." "Yo sabré —ella prosigue— matarle; la mujer y el hombre somos antifascistas de pares aspiraciones." Comentan los ruidos. Se salen las burbujas despegadas de un arroyo al desbordarse. Y los dos desaparecen en un túnel de boscajes entre cañaverillos, por entre cañaverales...

FELIX PAREDES

Reunión ordinaria del Comité Regional

La suspensión de FRAGUA SOCIAL

El día 21 celebró su reunión ordinaria el Comité Regional de Levante. El compañero secretario da cuenta de la suspensión impuesta a FRAGUA SOCIAL, durante cinco días, por disposición gubernativa.

F. A. I.

A TODOS LOS COMITES DE DISTRITO. Para la presente convocatoria se os notifica que para hoy, día 25, tendrá lugar en el domicilio social, Paz, 29, principal, la reunión de Comités de distrito para dar cuenta de los resultados del último Pleno de Federaciones Locales y Comarcas de la F. A. I. celebrado en los días 21 y 22.

Delegación Marítima de la Provincia de Valencia

PARA LOS MOVILIZADOS DE LOS REEMPLAZOS 1925-26

Don José Adán Pérez, delegado marítimo accidental de la provincia de Valencia, Hago saber: Que ordenada por el excelentísimo señor Subsecretario del Ejército de Tierra la revisión de los movilizados en los reemplazos de 1925 y 1926 clasificados como inútiles totales y hallándose en este caso los inscriptos que a continuación se relacionan, éstos deberán presentarse con la máxima urgencia en este centro.

Federación Regional de Campesinos de Levante SECRETARIA GENERAL

A LOS CONSEJOS DE ECONOMIA COMARCAL Y COMARCAS DE CAMPESINOS

Llamamos la atención a todas las Delegaciones y compañeros que, comprobado las deficiencias en el transporte que redundan en el retraso de la correspondencia y por consiguiente es difícil la comunicación normal, que al tocar Valencia, se pisen por esta Secretaría de la Regional para tenerlos al tanto de las diferentes necesidades orgánicas del momento, con el fin de salvaguardar la economía a nosotros confiada.

SECCION DE AGRONOMIA Comunicado

La Sección de Agronomía de la Federación Regional de Campesinos de Levante pone en conocimiento de todos los Sindicatos y colectividades que el fertilizante "Ferecale" (abono humífero completo) en sus fórmulas 23 y 24, fabricado racionalmente y garantizado por la misma con testamentos de experimentación y certificados de análisis, únicamente será facilitado a través de nuestras Comarcas, donde deberán dirigirse en busca de las instrucciones complementarias de carácter económico y científico.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Se desea saber... Los familiares del compañero Manuel Palomar desean saber su paradero; ellos se encuentran en Buñol en la misma Casa de Correos. el paradero de Pedro Pera, que se encontraba en la 191 B. Móvil, 13 Bón, Sección de Transmisiones, Base 3.ª, C. C. núm. 8, 68 División. Noticias a Joaquín Pera, 53 E. M., C.ª Transmisiones, Base 3.ª, C. C. núm. 8. el paradero de Félix Nogué, evadido de campo faccioso. Noticias a Paulino Agustín,

118 B. M., 25 División, 4.ª Batallón, 2.ª C.ª, Base Turia núm. 1, C. C. 17. el paradero de Francisco Serzano, perteneciente a la 57 División, 215 B. M., 2.ª Bón, 4.ª C.ª, Base 3.ª, C. C. número 8. Noticias a sus padres, que son evacuados de Mas de las Matas, residen en Cataluña. Urbana Nebot, evacuada de Vall de Alba (Castellón), le interesa saber noticias de sus padres. Noticias a Germain López, Facultativo, 79 B., Grupo de Sanidad, Base Turia núm. 1, C. C. núm. 17.

Pérdidos Rafael Botella ha extraviado la cartera con carnet, certificado de trabajo y otros documentos de interés. Se ruega a quien se la encuentre la entregue al Sindicato de la Industria Pesquera, e. Eugenia Viñes, 231, Cabanil (Valencia). Marcelino López ha extraviado la cartera, contenido certificado de trabajo, certificado de inútil y pasaporte para Barcelona y otros documentos. Se ruega a quien se lo encuentre la entregue en esta Administración.

Federación Regional de la Industria del Transporte de Levante C. N. T.

A TODOS LOS SINDICATOS Y SECCIONES DEL TRANSPORTE PERTENECIENTES A ESTA FEDERACION CONVOCATORIA

Por la presente se convoca al Pleno Nacional de Sindicatos del Transporte de España, que tendrá lugar en Valencia hoy 25 del corriente, en el local de esta Federación Regional, sito en la calle de Alfredo Calderón, núm. 1, 1.ª, a las diez en punto de la mañana, con el siguiente Orden del día: 1.º Apertura del Pleno y nombramiento de Mesa de discusión. 2.º Revisión de Credenciales. 3.º Informe del Comité Nacional del Transporte sobre su desenvolvimiento y sobre la militarización. 4.º Informe verbal o por escrito de los secretarios regionales. 5.º Nombramiento del secretario nacional de la Industria. 6.º ¿Cuántos cargos deben ser nombrados con carácter nacional? Modo de nombrarlos y forma de retribución. 7.º Coordinación orgánica desde los Sindicatos al Comité Nacional de la Industria, pasando por las Regionales y Comarcas. a) Misión de cada organismo. b) Forma de facilitar medios económicos a los organismos regionales y nacional y modo de ponerlo en práctica. 8.º Asuntos Varios. Por la importancia de los puntos a tratar, esta Federación Regional de la Industria espera de todos los Sindicatos y Secciones adheridas a la misma, que no hayan recibido convocatoria por correo se den por la presente como convocadas y manden a sus delegados con las respectivas credenciales y suficientemente autorizados para tomar parte en el mismo.

HALLAZGO

Recibimos de los conductores cabo Carabineros Modesto Lozano y Vicente González, afectos al camión M. H. C. núm. 2864, un carnet sindical C. N. T. y contrato trabajo, carnet de racionamiento, efectivo 85 pesetas con céntimos, y alguna otra documentación, así como una chaquetilla de hilo azul y un cesto con uvas, todo lo cual se supone pertenece al titular del mentado carnet sindical número 515.229 de la C. N. T. Y para que sirva de justificantes a dichos mentados conductores de que han depositado dichos efectos en esta oficina, expedido el presente en el lugar y fecha ut-supra. Se halla en Central de Exportación de Agrícolas, Av. Nicolás Salmerón, núm. 3.

Delegación Regional de la Infancia Evacuada

SOLIDARIDAD CON LOS NIÑOS. El comisario del Cuerpo de Tren del 19 Cuerpo de Ejército, Antonio Giné, siendo muy amante de los niños, ha efectuado una recolección entre los jefes, oficiales y soldados de su unidad, habiendo recaudado la cantidad de tres mil doscientas cinco pesetas, que entrega a esta Delegación Regional para la infancia evacuada, con ánimo de cooperar a la labor humanitaria que realiza. La Oficina Internacional para la Infancia, por mediación de la delegada Nina Haslund, ha entregado con destino a las Colonias Infantiles, mil kilos de harina, tres mil ochocientos cuarenta y cinco de queso, mil de sémola, dos mil de lentejas, tres mil de judías, cuatro mil cuatrocientos cuarenta y cinco de jabón, doscientas cuarenta cajas de leche condensada, doscientas cuarenta cajas de carne en conserva y ciento cuarenta cajas de sardinas. El Consejo local de la Industria de la Piel y Calzado, C. N. T.-U. G. T., ha entregado la cantidad de treinta y cinco mil pesetas, siguiendo su tradicional costumbre de prestar decidido apoyo moral y material a cuantas iniciativas tienden a favorecer a los niños y a la causa antifascista. Esta Delegación agradece en nombre de los miles de niños que están bajo su tutela, el apoyo moral y material de todos aquellos que, haciendo un esfuerzo económico, cooperan de manera tan eficaz a la labor que realiza el Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad.

El aumento de sueldo de los maestros

El Sindicato Único de la Enseñanza, C. N. T., nos remite la siguiente nota: «El Sindicato Único de la Enseñanza no puede menos que hacer pública su satisfacción por las recientes declaraciones del compañero Segundo Blanco, en lo relativo al aumento de sueldo a los maestros. Ya era hora de encontrarse en las esferas oficiales eco para las peticiones de tan sufrida clase. Las demandas que el Sindicato hizo al compañero ministro han sido atendidas. Vaya por delante nuestro parabién ante tal obra de justicia, que es una senda reivindicación de la clase que tanto hace y más puede hacer por la regeneración de la patria.»

Federación Local de Sindicatos Unicos de Burriana

Todos los compañeros que tuvieren cargos en nuestra organización al operarse la evacuación, mandarán sus señas para comunicarnos un asunto de gran interés. Diríjase a Hilario Ferrer, Grabador Esteve, 4.

En la reciente reunión del Comité Regional de J. L. de Extremadura, se toman importantes acuerdos

Antonio Bohoyo rindió informe, como secretario general, de la situación de la organización en la provincia y de la actuación política de la misma con motivo de las operaciones militares efectuadas en los frentes extremeños. Se acordó, al efecto, enviar una carta a los organismos oficiales, organizaciones y partidos, expresando el disgusto de las Juventudes por medio del Comité Regional en cuanto al traslado de la residencia de esas entidades a pueblos fuera de la provincia, puesto que son estas horas las de dar ejemplo y

permanecer al lado de los extremeños en momentos tan difíciles como los actuales. Asimismo se acordó que mientras quede un palmo de terreno en Extremadura, el Comité Regional de J. L. no abandone a sus hermanos de provincia, estableciéndose como punto de residencia la localidad de Sruela. Antonio Casas informó de la gestión de la Secretaría Militar y situación de los frentes, destacando el espíritu combativo de nuestras tropas y su disciplina. Hace constar que es necesario colaborar con el mayor entusiasmo con nuestros hermanos que luchan en los frentes contra el fascismo. Escuchado el informe, se abre debate. Se tomaron en consideración todas las sugerencias. Acordó que el secretario militar presente en la próxima reunión un proyecto de reorganización de la Secretaría, acoplando los medios necesarios para su desenvolvimiento. Informan López, Roa y Llamazares de las gestiones de sus respectivas secretarías, aprobándose dichas gestiones. Tomáronse también importantes acuerdos respecto a la A. J. A., y quedarón nombrados los compañeros López, Casas y Llamazares para fortalecerlos y darles el impulso que las circunstancias requieren.

Reunión de Subcomité Nacional de la C. N. T. La situación militar sigue siendo satisfactoria

Visto el escrito que presenta el Subcomité Regional de Aragón para establecer un internado escuela, se acuerda estudiar el asunto conjuntamente para de acuerdo con las posibilidades económicas resolverlo.

Se nombra a los compañeros Luis Ubeda y Avelino Enriajlo, para que representen al Subcomité en el Pleno de Locales, Comarcas y Provinciales que próximamente celebrará la Regional Andaluza.

Se aprueba el informe que el compañero Luis Ubeda ha hecho de la Conferencia de Agrupaciones Locales que ha celebrado S. I. A. en los primeros días del presente mes.

Se nombra al compañero José González, para que asista en nombre del Subcomité al próximo Pleno de la Federación Nacional del Transporte, que ha de celebrarse en Valencia.

Asimismo se acuerda hacer un reajuste de todas las Secciones del Subcomité, acoplado a todas ellas.

Comandancia Militar

El teniente Santiago Alpuente Gómez deberá presentarse con la máxima urgencia en el Negociado de Asuntos Generales de esta Comandancia, con el fin de informarle de un asunto de su incumbencia.

CONSEJO MUNICIPAL

EL DOCTOR NAVARRO BELTRAN VISITA AL ALCALDE

Y le comunica haber presentado su dimisión por razones de salud. Cuando los periodistas se hallaban en la mañana de ayer haciendo la habitual información en el despacho del alcalde, compañero Domingo Torres, entró en el despacho el compañero Navarro Beltrán, delegado especial del subsecretario de Sanidad en Levante y Andalucía.

NUESTROS MUERTOS

El capitán Espinosa

Jesús Espinosa Fernández, capitán de la 3.ª Compañía, 757 Batallón de la 190 Brigada de Maniobras, ha muerto frente al enemigo. Espinosa era uno de los más entusiastas profetas en los credos de la C. N. T.

Luchó, una vez que salió de Sevilla, en Guadalajara, tomó parte en los combates del Cimico y se trasladó a Levante, donde ha muerto en el momento de saltar nuestros parapetos para iniciar un ataque. Disparó un mortero fascista. Y Jesús Espinosa cayó. No cayó silenciosamente. Tuvo alientos para gritar: «¡Muero en defensa de la Libertad y de España.» Y terminó con un vitor al Pueblo libre.

El compañero Espinosa sembró con el sacrificio de su vida y de su juventud uno de los senderos que ha de conducirnos a la victoria. Recordémosle con admiración y cariño.

el personal competente que necesita para su diaria función. Defensa, informa ampliamente de la situación militar que sigue siendo satisfactoria a pesar de las últimas embestidas del enemigo. Se faculta a Secretaría para que resuelva varios problemas de bastante trascendencia.

Convocatorias y avisos

El compañero Vicente Carbonell se entrevistará con Hilario Ferrer para un asunto que le interesa.

Consejo Provincial

Se ruega al secretario del Consejo Municipal de Andilla, se pase por la Presidencia del Consejo Provincial, lo antes posible, para informarle de un asunto que le interesa.

Consejo Municipal de Burriana

A fin de resolverles su situación, se pone en conocimiento de todos los trabajadores agrícolas de esta localidad y que actualmente se hallen en paro forzoso, se personalen en las oficinas de este Consejo, P. Castellar, 10, primero.—El presidente del Consejo, Vicente Moliner.

CONSEJO MUNICIPAL

EL DOCTOR NAVARRO BELTRAN VISITA AL ALCALDE

Y le comunica haber presentado su dimisión por razones de salud. Cuando los periodistas se hallaban en la mañana de ayer haciendo la habitual información en el despacho del alcalde, compañero Domingo Torres, entró en el despacho el compañero Navarro Beltrán, delegado especial del subsecretario de Sanidad en Levante y Andalucía.

Navarro Beltrán manifestó a Domingo Torres que había dimitido su cargo por razones de salud, y que iba a despedirse de él, pues marchaba a descansar algunos días con objeto de reponerse de su enfermedad. DISTRITO DE RUZafa RACIONAMIENTO DE HUEVOS Durante los días 26, 27 y 29, se procederá al racionamiento de huevos en el establecimiento de A. Dolz, Cádiz, 17, a los cupos comprendidos en los números 786 al 578, 8.036 al 9.420 y 10.206 al 10.990, todos ellos pertenecientes al casco de este distrito, y del 1.601 en adelante de la Carrera de Mellisa. El racionado será de dos huevos por persona.

"LA HORA" tampoco se publicará hoy

Por causas ajenas a la redacción, "La Hora" tampoco podrá reanudar hoy su comunicación con el público.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Collado. Premio del día 24: Número 411. Aproximaciones: Núms. 410 y 412. En las aproximaciones se darán detalles de la Lotería Nacional.

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. Hoy, 7 tarde: La grandiosa revista de clamoroso éxito, de los maestros Valverde (h.) y Serrano, «El Príncipe Carnavales», maravillosa y fantástica presentación. APOLO.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Castejo. Hoy, 7 tarde: «Los estudiantes», gran éxito. RUZAFa.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Hoy, 6 tarde: «Las Tocas», el mayor éxito del día, grandiosa presentación. ESLAVA.—Primer actor y director, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Lebl. Hoy, 7 tarde: «Las Flores», gran éxito. ALKAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. Hoy, 4.15 y 7 tarde: «Alfilerazos», grandioso éxito. EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 8.30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas. LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández. Hoy, 4.50 tarde: «La alegría de la huerta», por Trujillo, Bofí, Gullar, Fernández, Esquela y Manzano. «La moza del carrascal», por Encarnilla, Naválen, Wieden, Villalbas, Murillo, Gandía y Gallach. 6.45 tarde: «La mala sombra», por Raga, Naválen, Fernández, Murillo, Esquela, Manzano y principales partes. «La moza del carrascal», por Raga, Naválen, Wieden, Aguilár, Murillo, Fernández y Gallach. SALON NOVEDADES.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Paco Rodrigo. Primera actriz, Pepita Arbona. A las 7. tarde: «¿Qué más da?», la comedia de extraordinario éxito. SECCION CINES RIALTO.—«El diputado del Báltico», en español, y otros complementos. CAPITOL.—«Parece que fué ayer». OLYMPIA.—La película «El torero» y fin de fiesta por Pili Carbonell, Lidar y Marija Guerrero, notable estrella de baile. TYRIS.—«Dedés» y «Ángel de las Noches», en español.

GRAN VIA.—La película «Sangre en la nieve» y fin de fiesta por Paquita Núñez, Camillo y Paquito Insa. METROPOL.—«La contentada» y «Aqui viene de las Armadas», en español. AVENIDA.—«A mí los valientes» y «Las moradas», en español. SUIZO.—«El bailarín y el trabajador» y «Boleró», ambas en español. GRAN TEATRO.—«Otra primavera», en español, y otras películas. GOYA.—«Isis de las almas perdidas» y «Reina el amor», ambas en español. PALACIO.—«Abajo los hombres» y «Resaca de la cortijera», ambas en español. POPULAR.—«Un loco de verano» y «Una mujer para dos», en español. IDEAL.—«Alas en la noche» y «Via Láctea», ambas en español. MUNDIAL.—«América pública» y «Rosas de Rauch», en español. VALENCIA.—«Aguacil de la frontera» y «Cruz Diablos», en español. JERUSALEN.—«Hija de Juan Simón» y «El conito madrileño», ambas en español. GINER.—«Centaurio de Cheyenes» y «Amor no invisible», en español. LIBERTAD.—«No más mujeres» y «El rey de Montecristo», ambas en español. SOROLLA.—Hoy, sesión continua. La revista musical, «El sombrero de copa», por Astaire y Ginger Rogers. «Compañeros de Juerga», por los ases de la risa Stan Laurel, Oliver Hardy y Charley Chase. «Edición Journal». DORE.—«Charlie Chan en Shanghai», en español, por Warner Oland. «Rose Marie» en español, por Jeanette Macdonald y Nelson Eddy. FONTANA ROSA.—«Madera», «La diosa de los fuegos». «Entre esposa y secretaria». ACTUALIDADES FILM.—Sesión continua desde las 11 de la mañana. Formidables películas. «Cinegramas núm. 1», gráfico. «18 de Julio», interesante reportaje. «La era de las bombas», precioso musical. «Por todo el mundo», agitación internacional. «Olimpíadas domésticas», divertido dibujo. SECCION DEPORTES FRONTON VALENCIANO.—A las 4.30 tarde. Grandes partidos y quinielas. LOS ESTATALES

Además de una burda maniobra dilatoria, la contestación del lacayo de los tiranos es el último torpedeamiento contra el Comité de No Intervención

En el colmo del cinismo, osa decir que ellos defenderán LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA. Y acusa de contrabandistas a los observadores del Comité. A pesar de todo, el Gobierno inglés aún seguirá sus gestiones con los facciosos

Retirada de voluntarios

Barcelona.—En el Ministerio de Estado se ha facilitado la respuesta que el Gobierno de Franco ha enviado al Comité de No Intervención respecto a la retirada de voluntarios.

En ella se dice que aceptaba la nota referente a la retirada de voluntarios y que el Gobierno nacional de España reitera su aceptación de principios a dicha retirada y está dispuesto, desde ahora, a elevar a 10.000 el número de los extranjeros que inmediatamente debían retirarse en lugar de los 3.000 que ofreció en su nota de 18 de Noviembre de 1937, con justa y equitativa reciprocidad en el "bando rojo" y con las debidas garantías de que unos y otros no habían de volver a España y sobre la base de hallarse previamente en posesión del derecho de beligerancia.

Dos puertos neutrales

Por otra parte, el Gobierno nacional de España ofrece también, como extraordinaria concesión suya respecto al establecimiento de dos puntos de seguridad, uno en la región catalana y otro en la levantina, para que puedan arribar a ellos buques que conduzcan víveres.

Tales puertos han de estar alejados de la zona de operaciones militares.

Agrega la nota que la anterior concesión del Gobierno nacional jamás fue hecha por Gobiernos en plena guerra, siendo prueba de su generosidad, en beneficio del comercio extranjero y del aprovisionamiento de nuestros adversarios y demostrando, una vez más, los altos ideales humanitarios en que se inspira y su espíritu de sacrificio por la paz europea.

Plenos derechos de beligerancia

Al referirse a la concesión de los derechos de beligerancia, reclama el reconocimiento de posesión y dominio pleno de una porción del territorio nacional español, que supera en mucho al del enemigo; Gobierno legal y regular que ejerce sobre dicha parte del territorio los derechos inherentes a la soberanía; ejército regular de guerra, perfectamente organizado, sometido a la férrea disciplina militar; existencia de una marina que se conserva en las mismas condiciones que el Ejército.

Ningún requisito nos falta—agrega—, por lo tanto, para gozar de este derecho de la beligerancia.

Sólo en muy excepcionales circunstancias se nos otorga el derecho de inspeccionar la carga de aquellos buques que, según su documentación, van de puerto a puerto extranjero; y por si fuera poco, se nos impone una lista de contrabando, cuando siempre fué esta concesión facultad de los beligerantes.

No puede el Gobierno nacional de España, con ser tanta su voluntad conciliadora, avenirse a la concesión de un derecho de beligerancia en la forma expuesta. Requiere para sí, como cuestión previa, el otorgamiento de este

derecho libre de toda limitación, sin lo cual el Gobierno nacional español carecería de personalidad suficiente para pactar, como ahora se le ofrece, y se vería sujeto a deberes sin encontrar compensación adecuada.

Contra la retirada proporcional

Al referirse a la retirada de voluntarios, dice que la propuesta ofrece dificultades que la desvirtúan y esterilizan. Por ello el Gobierno nacional español hubo de proponer fórmula práctica de realización.

Base de dicha retirada proporcional es el recuento del número de voluntarios en cada uno de los bandos en lucha.

Se puede asegurar—agrega— que si las partes en lucha no ceden de buena fe es imposible hacer el cálculo, por:

A) La forma en que se ha llevado a cabo el reclutamiento de extranjeros para el ejército enemigo, dotando a los alistados en hombres y pasaportes nacionales y haber recurrido a la ficción jurídica de naturalizarlos como españoles.

B) Su diseminación en las distintas unidades combatientes sin formar un núcleo homogéneo.

C) El carácter de todo distintivo peculiar que permita identificar a los extranjeros.

D) La posibilidad de distribuir temporalmente a los mismos entre la población civil durante el tiempo que durara el trabajo de encuesta de la Comisión, reparto que, teniendo lugar dentro de Madrid, Barcelona y Valencia, haría imposible toda identificación eficaz.

E) Al hallarse los voluntarios alistados en el ejército enemigo con preferencia en las fuerzas combatientes situadas en las zonas más avanzadas, ¿cómo podrían proceder las comisiones inspectoras a realizar sus trabajos en estos lugares, no siendo admisible el suspender ni un solo instante las hostilidades para practicar el recuento? ¿Cómo evitar que se disimulen los extranjeros combatientes, teniendo la posibilidad de incorporarlos a los servicios sanitarios que, sin limitación se exceptúan de las medidas previstas para el resto del ejército? Si el bando enemigo apela a estos recursos maliciosos y hay fundado motivo para suponer que recurrirá a ellos, ¿qué garantía podría ofrecer el recuento de voluntarios?

Por otra parte, en la forma prevista por el Comité quedarían fuera del cómputo de voluntarios extranjeros todos cuantos pertenecen a países que no forman parte del Comité, que son los de todo el mundo con la excepción de Europa excluida, así que, como demuestran los datos que nos ofrecen los contingentes de prisioneros extranjeros, aproximadamente alcanza a un número de ellos, no europeos, que se acerca al 50 por 100.

Al exponer al Comité tan graves peligros, ha de producirse el que tendría el que de nuestra parte se retiraran todos los voluntarios, por ser europeos y que en el campo contrario, no sólo quedasen el 50

por 100 sin retirar, sino que ese número pudiese ser ampliado constantemente al no alcanzar el acuerdo del Comité a los originarios de las tres cuartas partes del mundo y no reconocer ningún compromiso a la propaganda y recruta que pueda hacerse abiertamente a favor de los rojos por algún Estado que centralice directivas e influencias sobre las masas de los países exceptuados.

Resulta, por todo expuesto, que el plan redactado ofrece desiguales consecuencias en su aplicación para el reparto y por ello y por las razones señaladas, el Gobierno nacional sugiere como único procedimiento viable, el llevar a cabo la retirada por ambas partes de igual número de voluntarios extranjeros. Con ello se lograría una disminución idéntica en la participación de elementos extraños en la contienda española en ambos bandos, si bien habría que robustecer esta retirada con garantías que en el proyecto actual no fija para evitar se burlen las finalidades perseguidas.

Vigilancia en las fronteras

Refiriéndose al refuerzo de la vigilancia en las fronteras, expresa su conformidad con todas aquellas disposiciones para el establecimiento y refuerzo de las fronteras terrestres de España y señala que la vigilancia debe ser extrema para evitar las transgresiones que en el pasado se han dado.

Oposición al control marítimo

Al tratar de la vigilancia marítima dice que hay pruebas fehacientes que revelan su insuficiencia, ya que son muchos las embarcaciones que han conducido elementos de guerra a los puertos enemigos, llevando a bordo observadores del Comité de No Intervención.

La Comisión permanente en los puertos mediterráneos en forma bochornosa los trabajos submarinos de España con los mismos peli-

LA POLITICA CATALANA

(VIENE DE LA PAGINA 1)

De todas formas, ahí está, como resultado de la última crisis, sustituyendo al partido catalán que se considera mayoritario por el resultado de las elecciones del 16 de Febrero, dentro del Gobierno de la República.

En la política catalana sigue siendo, y hoy más que nunca, el movimiento libertario la verdadera reserva y la base de un justo equilibrio de acción y de unidad de todas las fuerzas antifascistas de Cataluña. Nosotros juzgamos la situación política de aquella región como faltada de estabilidad. Desde Julio de 1936 no se ha producido un verdadero ajuste de fuerzas capaces de eliminar toda contienda política interior con el fin de reservar por entero la preocupación de todos los sectores a los fines de la guerra. Hoy vemos el problema con más claridad y estamos más convencidos de la necesidad de un cambio radical de política en la región autónoma que pueda ser un verdadero respaldo a la política del Gobierno de Unión nacional. Seguramente, en este plano de consideraciones no estamos solos. La misma Esquerda Republicana, de ocasiones ha tenido en sus manos para salir al paso a la disgregación de los sectores antifascistas que son una fuerza fundamental en Cataluña, se dará ahora perfecta cuenta de la necesidad de modificar aquella línea de conducta que ha permitido mantener alejado del Gobierno de la Generalidad al movimiento libertario, cuya fuerza social, política y económica sobrepasa a todas.

La política catalana tiene que ajustarse a la misma trayectoria que sigue el Gobierno del doctor Negrín: Integración del Poder por todos los sectores antifascistas. Unidad desde la base hasta la cúspide. Política de guerra y de antifascismo a secas. Para ello interesa trabajar con entusiasmo y acierto en el seno de la política de la región autónoma hasta modificar la actual situación y por tanto para librar al pueblo catalán de las diferencias que se manifiestan en su vida actual y que sólo pueden acarrearle trastornos benéficos.

gros señalados para los observadores de evacuación de voluntarios, todo lo cual puede evitarse extendiendo la vigilancia que se propone para nuestros puertos a aquellos que, fundadamente, se suponga puedan suministrar material de guerra. Por lo que, indudablemente, resultaría mejor, es reconocimiento pleno de los derechos de beligerancia a las partes contendientes que impediría todo contrabando y sin duda con celo que se habría de superar.

Y a la observación aérea

En cuanto a la observación aérea es incompatible con la situación de guerra por que atraviesa España y por consiguiente, irrealizable, ya que, en los momentos actuales, los puertos aéreos tienen, en su totalidad, carácter militar y no podrían ser objeto de observaciones extranjeras.

Estas son las observaciones fundamentales que sugiere al Gobierno Nacional el contenido del plan, reservándose el formular otras de detalle y que juzga inútil hacer ahora, hasta ver satisfechas plenamente las que quedan expuestas y para colaborar con las naciones componentes del Comité de No Intervención.

El Gobierno Nacional dará para ello, como viene haciéndolo, todas las facilidades compatibles con el respeto a su soberanía y a su derecho indeclinable.

El colmo del cinismo

La España Nacional no quiere, por último, perder esta coyuntura

de dirigirse al Comité de No Intervención, para hacer saber al mismo y al mundo, saliendo al paso de una iniquidad provocada por la aviesa propaganda de los enemigos, su reiteración solemne en las afirmaciones anteriores de que lucha por la grandeza e independencia de la Patria y no consiente ni consentirá jamás la menor hipoteca sobre el suelo y sobre el cual reivindicará en todo momento, hasta la última pulgada de su territorio, de sus zonas de protectorado y de sus colonias, si alguien intentase atentar contra ellas.

Los tozudos de la N. I.

Londres.—En la reunión celebrada esta mañana por Chamberlain, Halifax, John Simon y Horacio Wilson, ha sido estudiada la cuestión checoslovaca y el problema español.

Se considera en Londres que ahora más que nunca las circunstancias obligan a estar vigilantes. Se espera que esta situación internacional de Centroeuropa haga crisis en las próximas semanas.

Respecto a la cuestión española, los ministros ingleses están de acuerdo en seguir sus gestiones con los facciosos de Burgos antes de la reunión del Comité de No Intervención, con objeto de comprobar si las contraproposiciones del cabecilla no están sujetas a revisión.

Halifax ha recibido esta tarde a lord Plymouth. Se cree que continuará este último sus entrevistas con los principales miembros del Comité, con el fin de llegar a una coincidencia.—Fabra.

La huelga de los obreros portuarios de Marsella comienza a extenderse a los restantes puertos franceses del Mediterráneo

En los de Ajaccio y Argel, ya se niegan a trabajar horas extraordinarias y durante los domingos

Marsella. — Después de una comunicación telefónica celebrada con los delegados de las organizaciones portuarias que se encuentran en París, los obreros cargadores han dado cuenta de la extensión del movimiento a todos los

puertos franceses del Mediterráneo.

En efecto, los portuarios de Ajaccio y Argel han anunciado ya, que adhiriéndose en principio a la huelga de Marsella, han acordado no trabajar horas extraordinarias ni en domingo, por beneficiar únicamente a los patronos y perjudicar en cambio la prolongación de la jornada a los obreros parados.—Fabra.

REPERCUSIONES DE LA HUELGA

Marsella. — Esta mañana ha producido cierta emoción la noticia que los obreros del puerto de Marsella piensan extender el conflicto a los puertos de Córcega, Argelia, Túnez y Marruecos. En algunos de ellos, los obreros se negaron ya el domingo a trabajar horas suplementarias.—Fabra.

NO SE DIO ORDEN DE HUELGA GENERAL

París.—La Federación General de Puertos y Docks desmiente categóricamente que haya sido lanzada la orden de huelga general a los Sindicatos de todos los puertos franceses.—Fabra.

Un extraordinario de "El Socialista", de Barcelona, en el cincuentenario del Partido

Barcelona.—La edición de Barcelona de "El Socialista" ha publicado el extraordinario acordado por la Ejecutiva, para los periódicos del partido, en conmemoración del 50 aniversario del mismo.

Inserta trabajos de Indalecio Prieto, Mendieta, Roberto Castrovido, Martínez López, último secretario que fué de la Juventud Socialista Madrileña, y cuyo trabajo está dedicado a los numerosos miembros de la misma caídos en las primeras jornadas de la revolución, en defensa de la libertad. Cita expresamente a Luis Cuesta, Gómez Ruiz, Fernando Cases, Santamaría, etc.

En la portada figura una alegoría de Pablo Iglesias y en la contraportada un retrato a lápiz de uno de los fundadores del partido y su más viejo militante: Matías Gómez Latorre, número uno de la agrupación madrileña.

"Ahora en estos días, el Partido Socialista tiene muy poco que decir, lo ha dado todo a cambio de la victoria; no ha puesto precio a su esfuerzo; responde a su fama al alcanzar los 50 años. El Partido Socialista obrero reitera para todos sus militantes la consigna heroica: luchar y morir si es preciso, en silencio."

Publica también el extraordinario, que consta de 16 páginas, saludos del jefe de la minoría laborista del Parlamento inglés, Atlee, y del ex presidente del Gobierno belga, Vandervelde.

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

(VIENE DE LA PAGINA 4)

situación, y con ella a los dictadores, del desastre definitivo. EL DERRUMBAMIENTO DEL FASCISMO REPRESENTA UN PELIGRO DEMASIADO GRAVE PARA EL CAPITALISMO INTERNACIONAL, Y SUS EXPONENTES EMPLEAN ACTUALMENTE TODO SU INGENIO PARA APLAZAR EL MOMENTO DE LA EXPLICACION DECISIVA, CON LA SEGUNDA INTENCION DE CONSOLIDAR, MIENTRAS TANTO, CON MAS FIRMEZA SUS POSICIONES SOCIALES. Por eso la Prensa del fascismo británico se congratula ahora con la actitud intransigente y algo provocadora del Ministerio Daladier en lo que al proletariado francés atañe. MR. CHAMBERLAIN Y LA CITY NECESITAN UNA ESPADA FRANCESA CUYO POMO JAMAS SEA SUSCEPTIBLE DE PASAR A MANOS DE LA VERDADERA DEMOCRACIA FRANCESA, MIENTRAS EXISTE EL PELIGRO SOCIAL EN LA TERCERA REPUBLICA. EL CHANTAJE DE LOS PAISES TOTALITARIOS TENDRA SIEMPRE MUCHAS PROBABILIDADES, SINO DE LOGRAR UN EXITO ROTUNDO, POR LO MENOS OBTENER EL BENEFICIO DE ALGUNOS MIRAMIENTOS PARTICULARES DE PARTE DE SUS ANTAGONISTAS.

El capitalismo rehuye una solución definitiva. Su enfermedad — que se llama fascismo — es demasiado grave, y el enfermo se debate entre la dolencia y el miedo ante las posibles consecuencias de una curación excesivamente radical. El juego de los intereses económicos y de clase en el seno del capitalismo internacional, tiene enredado en sus mallas todo el conjunto de las capas superiores de la sociedad burguesa, sin miramiento alguno para las discrepancias oficiales y nacionales. Ello explica las dificultades y las aparentes paradojas del actual proceso de la política europea. Sin embargo, las corrientes, como si dijéramos subcutáneas, son más fuertes que los intereses de los grupos privilegiados. La crisis no puede tardar mucho — y el viaje que se nota en estos momentos en la situación interior de Francia tendrá que acelerarla forzosamente.

FORTIFICAR LOS ESTATALES

EL PROLETARIADO FRANCÉS EN ACTITUD EXPECTANTE, DISPUESTO A DEFENDER SUS CONQUISTAS, SERIAMENTE AMENAZADAS POR LA POLÍTICA DEL GOBIERNO DALADIER

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

LA SITUACIÓN DEL GOBIERNO DALADIER. ¿SE SALVARÁN LOS DICTADORES? EL MIEDO ANTE SOLUCIONES DEFINITIVAS

El Ministerio Daladier se formó como Gobierno de guerra. Lo hemos subrayado nosotros en estas mismas columnas a su debido tiempo. Pero la guerra no vino y tampoco ha sido asegurado el régimen de la paz internacional. La diplomacia y política de las democracias occidentales no hicieron nada para estabilizar la situación y desvanecer las amenazas que se acumulaban cada vez más en el horizonte europeo. El actual Gobierno francés nació renegando de los resultados electorales de 1936, y, prácticamente, representaba la anulación del Frente Popular. Sin embargo, su permanencia en el Poder fue posibilitada por el hecho de que los partidos de la democracia francesa estimaban oportuno, en previsión de una guerra contra los países totalitarios, delegar la responsabilidad de los acontecimientos en los representantes de la derecha republicana. M. Daladier vivió largos meses de esta concesión y hubiera podido consolidar su posición definitivamente con tal de haberse decidido a hacer una política exterior de gran empuje.

En cambio, el sucesor de M. Chautemps no ha logrado ninguno de los objetivos impuestos por las circunstancias. El aislamiento de Francia no ha dejado de ser motivo de serias preocupaciones para todos los que observan con atención el desarrollo de la situación internacional. Mr. Chamberlain sigue siendo el verdadero dueño de los destinos continentales, y la aproximación de Francia a sus aliados naturales no ha dado ni un solo paso adelante desde el advenimiento del actual Gabinete. En estas condiciones no hay por qué asombrarse si en el ambiente que rodea a M. Daladier empiezan a manifestarse señales de malestar. El reciente discurso del presidente del Consejo de Ministros francés ha sido un ensayo para disipar las nubes amontonadas encima de su cabeza. M. DALADIER SE MOSTRO MUY VIOLENTO EN LO QUE SE REFIERE A LA POLÍTICA INTERNACIONAL, PARA LOGRAR DEL PAIS EL VISTOBUENO PARA SU POLÍTICA INTERIOR. El "premier" francés acusó abiertamente a los dirigentes de Alemania de haber preparado la guerra y de seguir provocándola. Se confesó partidario de la alianza con las "grandes democracias" del mundo como medida preventiva contra una probable agresión por parte de los totalitarios. PERO TODO ESO LE HA SERVIDO ÚNICAMENTE PARA PEDIR MAS SACRIFICIOS A LA CLASE TRABAJADORA Y ANUNCIAR LA INMINENCIA DE UNA POLÍTICA SOCIAL QUE PRACTICAMENTE SIGNIFICA LA ABOLICIÓN DE LAS CONQUISTAS MAS IMPORTANTES DE LAS CUALES ESTA ACTUALMENTE DISFRUTANDO EL PROLETARIADO FRANCÉS. Bajo el pretexto de la agresión fascista desde fuera, M. Daladier se prepara a inaugurar la fascistización de la economía francesa en el interior.

Ahora bien: los resultados obtenidos por M. Daladier durante la actuación de su último Gobierno están lejos de inspirar aquella confianza que sería necesaria para facilitar la abdicación voluntaria de las masas trabajadoras con respecto a sus derechos de clase. Cuando M. Daladier anuncia la abolición de la jornada de cuarenta horas, el país necesita conocer el equivalente que se le ofrece para una nueva restricción de su bienestar económico. En este punto M. Daladier no puede ostentar ningún título de mérito. Tan sólo su último discurso constituye una cierta manifestación contra la prepotencia de los Estados totalitarios. PERO SU POLÍTICA EXTERIOR ESTA EN FLAGRANTE CONTRADICCIÓN CON SUS PROPIAS PALABRAS, Y LAS MASAS NO PUEDEN TOLERAR UNA SITUACIÓN EN LA QUE LA PROFESIÓN DE FE ANTIFASCISTA SIRVA TAN SOLO PARA SATURAR LAS APETENCIAS DEL FILOFASCISMO FRANCÉS. Las masas están dispuestas a combatir a Hitler; pero no consentirán que la amenaza hitleriana sea utilizada solamente en provecho de los capitanes de la industria francesa.

He aquí el nudo de la cuestión. A pesar del antagonismo entre ambas formaciones capitalistas actualmente en pugna, son innumerables los esfuerzos que se hacen por la parte de algunos sectores de la pesada industria y de la Banca internacional para salvar a

(PASA A LA PAGINA 3)

ASI VENCEREMOS

COMPENETRACION PARA LA LUCHA ENTRE LA 10 Y 25 DIVISIONES

El problema de la unidad, que tantas fatigas y esfuerzos cuesta a la retaguardia de la España leal y que lleva algún tiempo por buen camino, también afecta a las actividades del Ejército. La condición egoísta del hombre ha hecho que, como en todas partes, la agrupación a que pertenece sea objeto de todas sus preferencias, aunque sea en perjuicio de las que le rodean.

Y en esta lucha de titanes, donde se juega la vida de los hombres y la libertad de los pueblos, nuestras faltas de comprensión han sido aprovechadas por el enemigo para echar el zarzapero por el punto que la disputa dejaba desamparado.

Más nuestros hombres se van dando cuenta de lo que esto significa y van anulando esas diferencias para reemplazarlas por una amistad que llega a ser en algunos casos ejemplo magnífico de las relaciones que nos deben unir. Tal el caso de la 10 y 25 División. Colocadas una junto a otra por los azares de la lucha, han sabido

comprender tan bien la misión que les corresponde, que desde el primer momento se han sentido unidos por una fraternal amistad. Y tras ella ha venido la mutua ayuda en todos los aspectos de la lucha, hasta llegar a una comprensión e inteligencia tales que en un momento difícil en que han sido puestas a prueba, han actuado ambas, dispuestas a que la suerte les fuese común, y común ha sido el éxito. Prueba de ella son las dos felicitaciones mutuamente remitidas y que a continuación copiamos:

"El jefe y comisario de la 25 División a los mandos y fuerzas de la 10 División: Habiendo seguido con tanto interés como si fuesen propias las incidencias del ataque enemigo y reconquista de todas las posiciones de esa División, y enterados de los óptimos resultados y del gran quebranto causado al enemigo, os enviamos nuestra más entusiasta felicitación por los resultados obtenidos. Mandos y fuerzas de la 25 División se sienten orgullosos de tener a su lado a la 10 y confían que los fraternales lazos que las unen serán más estrechos cada día."

"El jefe y comisario de la 10 División a todos los mandos, comisarios y soldados de la 25 División: Vuestro escrito, recibido ayer, es la expresión más clara de la unidad que existe en nuestro Ejército. Nos honramos de tener unidades vecinas como la vuestra, porque tenemos la firme convicción de que vuestra heroica resistencia hará que en el sector que defendéis fracasen todos los intentos desesperados de los invasores al tratar de romper las líneas que con tanta bravura habéis defendido hasta

CHAMBERLAIN MARCHA DE VACACIONES

Londres.—Chamberlain ha salido esta tarde de Londres para pasar algunos días de vacaciones en el Sur de Inglaterra.

Durante su ausencia permanecerá en estrecho contacto con sus principales colaboradores.—Fabra.

La estancia en Alicante de la Comisión investigadora de los bombardeos

Madrid.—Se sabe que durante la estancia de la comisión de encuesta sobre bombardeos aéreos en Alicante, el coronel Smith y el comandante Lejeune hicieron desprecintar los vagones de la estación del Norte, que, abiertos, demostraron que no contenían material de guerra que hubieran excusado un bombardeo, sino únicamente productos alimenticios.

El gobernador civil de Alicante expuso después que desde fines de Mayo, Alicante ha sido bombardeado cincuenta veces; que han caído en él 1.400 bombas, causando 400 muertos y más de mil heridos.

En el momento en que la comisión abandonaba Alicante, tuvo lugar un nuevo bombardeo de la ciudad.

Trigo húngaro para Alemania

Budapest.—Se anuncia que próximamente serán exportados a Alemania un millón de quintales de trigo húngaro para reforzar los abastecimientos de los nuevos depósitos de cereales organizados por el Reich, en previsión de posibles contingencias.—Fabra.

Unas declaraciones del delegado de Instrucción Pública en Valencia

Ha regresado de Barcelona José Villora Monforte, delegado del Ministerio de Instrucción pública en Valencia. Hemos recogido impresiones de su viaje. Nos habló de

EL PARTIDO SOCIALISTA PEDIRA LA CONVOCATORIA DE LAS CAMARAS Y SE Opondra A QUE SE MODIFIQUE LA ACTUAL LEGISLACION SOCIAL

QUIENES SON LOS CAUSANTES DEL MAL

París.—El Comité de la Concentración popular de la región de París, ha celebrado esta noche una reunión, votando un orden del día declarando hacerse eco del profundo descontento de los trabajadores parisinos por el discurso de Daladier.

Afirman que las dificultades actuales no se resuelven con la infracción de las leyes sociales y la semana de 40 horas y que la crisis y dificultades actuales son provocadas por las potencias del dinero.—Fabra.

SE APRUEBAN LAS DIRECTRICES SEÑALADAS POR DALADIER

París.—El Comité Ejecutivo del partido radical-socialista ha aprobado por unanimidad las directrices señaladas por Daladier en su discurso del domingo.

En el comunicado facilitado sobre lo tratado en la reunión, se manifiesta que deben respetarse todas las leyes sociales, haciéndolas compatibles con las actuales necesidades de la nación, y se hacen consideraciones respecto a la jornada de 40 horas, para llegar a la conclusión de que debe modificarse, teniendo en cuenta que en gran número de países se intensifica la producción preparándose para la guerra.

Los reunidos hacen un llamamiento a todas las fuerzas productoras del país para que colaboren a fin de defender mediante un esfuerzo en el trabajo la libertad, la paz y la Patria.—Fabra.

POSICION DE LOS SOCIALISTAS

París.—La comisión ejecutiva del partido socialista ha recomendado a sus delegados en el Consejo nacional de la Concentración Popular, que en la reunión que celebrará mañana este organismo pidan a la delegación de izquierdas la convocatoria de las Cámaras.

problemas resueltos, de refugios escolares... Mejor será que dejemos al compañero Villora en el uso de la palabra.

ASUNTOS DE CARACTER ECONOMICO.—Entre los asuntos que se han resuelto y que van plasmándose en realidades en la "Gaceta", figuran los de carácter económico en beneficio del personal. El Magisterio puede estar satisfecho, pues que la realización de sus aspiraciones económicas le permitirá desenvolverse con más facilidades. El percibo íntegro de la gratificación por casa-habitación se ha ordenado ya. La "Gaceta" del 19 publica la orden ministerial.

MILICIAS DE LA CULTURA.—A esta importante cuestión se le ha dado un gran impulso, pues se trata de una institución cuya meritosa labor merece atenciones excepcionales. En la "Gaceta" irán apareciendo normas sobre el particular.

SEGUNDA ENSEÑANZA.—Se han conseguido mejoras económicas. Han sido aceptadas en principio por el Ministerio de Hacienda.

En esta sentido podríamos enumerar otros problemas resueltos en diferentes materias tales como Bibliotecas, Tesoro Artístico, Teatro, Educación Física y Deportes, todos ellos en estudio.

También llevan el mandato de oponerse en la reunión a que se modifique la actual legislación social.—Fabra.

LA UNION SOCIALISTA REPUBLICANA

París.—La Ejecutiva de la Unión Socialista Republicana ha aprobado la actitud de los ex ministros Prossard y Ramadier, escuchando asimismo las explicaciones de los nuevos ministros Tomaret y De Monzie, los cuales han manifestado que no permitirían la menor tentativa de reforma de la política social seguida hasta el momento, la cual ha sido apoyada por el partido.

El partido, no obstante, manifiesta su voluntad de cooperar a la paz social manteniendo el resurgimiento de la producción francesa indispensable para la defensa nacional, pero consideran que no debe atenderse a la semana de 40 horas sin ponerse de acuerdo con las organizaciones sindicales.—Fabra.

VOZ DE ALERTA DE LA UNION DE SINDICATOS

París.—La Unión de Sindicatos celebró anoche una reunión para examinar las consecuencias del reciente discurso de Daladier.

Al terminar la reunión se aprobó una resolución que expone la emoción de la clase obrera a consecuencia del discurso del presidente del Consejo contra la ley de 40 horas y "condena esta actitud de Daladier, contraria a dicha ley".

Agrega que millares de obreros han sido despedidos de numerosas empresas y que muchos obreros trabajan en la actualidad, por imposición de las empresas, tan sólo 30 ó 35 horas por semana.

Afirma que la agravación de la crisis económica se debe, no a las leyes sociales, sino "al sabotaje que realiza la clase patronal y las oligarquías financieras". Por ello la Unión de Sindicatos se niega a aceptar la derogación de la ley de 40 horas en determinadas industrias mientras haya obreros en paro forzoso pertenecientes a esta categoría industrial.

Termina haciendo un llamamiento a los obreros para que estén vigilantes y dispuestos a responder unánimemente a las decisiones que adopte la C. G. T. en defensa de las leyes sociales.—Fabra.

La opinión de Jouhaux

París.—El secretario general de la C. G. T., León Jouhaux, al llegar a Nueva York, se ha negado a hacer declaraciones a los periodistas sobre la política de Francia. Sólo declaró que el discurso de Daladier no responde a las conversaciones que el Gobierno había sostenido con los representantes de los Sindicatos obreros.—Agencia España.

Juicios de la Prensa

París.—Siguen los comentarios periodísticos en torno al discurso de Daladier.

"L'Ordre" destaca que no son los industriales los que se oponen a la ley de cuarenta horas, sino los financieros. Sobre este punto, "L'Ordre" está conforme con "L'Humanité", la cual dice que es la finanza inglesa la que quiere dominar en Francia y derribar la política del Frente Popular. "L'Ordre" sostiene que el malestar es efectivo, pero que se trata de un equívoco. El presidente del Consejo no quiere modificar la ley de las cuarenta horas, sino adaptarla sólo a las exigencias de la defensa nacional.

En "Le Populaire", el secretario general del Partido Socialista, Paul Faure, desarrolla las manifestaciones de los periódicos derechistas, y dice que la derecha se ha regocijado demasiado pronto. Los radicales-socialistas, socialistas, comunistas, republicanos socialistas, la Liga de los Derechos del Hombre, la C. G. T. y otras organizaciones que han formado el Frente Popular, se han puesto inmediatamente de acuerdo.

"El presidente del Consejo—dice Paul Faure—no puede olvidar sus declaraciones ni tampoco que en Francia no es posible otra política que la del sufragio universal."

"L'Humanité" destaca que el Frente Popular, cuya muerte habían anunciado los reaccionarios se ha mostrado más que nunca unido y vigoroso.

La señal de alarma

La Junta de Defensa Pasiva de Valencia avisa al vecindario que, a partir de ayer 24 de los corrientes, cuando se produzca una agresión por aire o por mar durante la noche, las señales de alarma y cese se darán, como durante el día, por medio de las sirenas.